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TÜRK-İŞ GENEL TEŞKİLATLANDIRMA SEKRETERİ VE KOOP-İŞ SENDİKASI GENEL BAŞKANI 
EYÜP ALEMDAR’IN KOOP-İŞ SENDİKASI 20. OLAĞAN GENEL KURULU AÇIŞ KONUŞMASI 

(2 Temmuz 2022-Ankara) 
 
 
Değerli konuklar  
Sevgili delege arkadaşlarım 
Koop-İş Sendikası’nın 20. Olağan Genel Kuruluna hoş geldiniz. Sizleri 
şahsım ve Sendikamın tüm kurulları adına, saygıyla, sevgiyle 
selamlıyorum. Genel Kurulumuza şeref verdiniz. 
 
Değerli delege arkadaşlarım 
İnsanı insan yapan birçok değer vardır. Bu değerler herkese göre 
değişebilir. Herkeste farklı farklı olabilir. Ancak insanı insan yapan 
değerler arasında öyle iki şey vardır ki, hepimiz için çok değerlidir. 
 
Bunlardan biri umuttur. Umudun olmadığı yerde gelecek olmaz. Yaşamın 
bir anlamı kalmaz. Diğeri, o umudu besleyendir. İnsanın hayalleridir. 
Hayatı YAŞANIR kılan şey, hayallerimizin bir gün gerçek olması 
ihtimalidir. İnsan hayal kuramaz hale gelirse, geleceği de olmaz, olamaz. 
 
Koop-İş Sendikası Genel Başkanı seçildiğim 24 Mayıs 2003 günü, 15. 
Olağan Genel Kurulumuzda, bugünlerin geleceğine inanarak Koop-İş’e 
gönül vermiş arkadaşlarımın inancına güvenerek, hayallerimizi  
gerçekleştirmek için büyük bir umutla ve heyecanla çıktım bu kürsüye. 
 
 
O günden bugüne 19 yıl geçti. Bu 19 yılda, hep birlikte bir başarı öyküsü 
yazdık. Ama sıradan bir başarıdan söz etmiyorum. Her harfinde 
mücadele, her satırında emek ve alın teri olan büyük bir öyküden söz 
ediyorum. Yani zaferden söz ediyorum… Hem de, eşine benzerine pek 
raslanmayan bir zaferden söz ediyorum. 
 
Değerli katılımcılar 
Şu anda, burada bulunan birçok arkadaşımla, bu sendikanın tarihindeki 
birçok dönüm noktasına birlikte tanıklık ettik. İyi günde de zor günde de 
umudumuzu hiç kaybetmedik. Birbirimizi kucakladık, birbirimize sarıldık. 
Önce kendimize, sonra, bize güvenen, arkamızda dağ gibi duran 
üyelerimize inandık. İnandıkça, ülkemizin coğrafyasına bir orman gibi 
yayıldık. 
 
Bugün / emek mücadelesinde Koop-İş Sendikası başarılıysa, işkolunda 
en büyükse… Bunu kazandığımız bu zaferlere, verdiğimiz mücadelenin 
büyüklüğüne borçluyuz. 
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Bunu, Trakya’dan / Anadolu’nun içlerine… Ege’den Karadeniz’e… Doğu 
ve Güneydoğu Anadolu’dan Akdeniz’e, İstanbul’dan, Ankara’ya kadar on 
binlerce kardeşimin direncine, inancına, mücadelesine borçluyuz. 
 
İzninizle konuşmama, şu anda işlerinin başında emek veren, ancak 
kalpleri bu salonda atan o kardeşlerimi selamlayarak başlamak istiyorum. 
Ülkemizin dört bir yanındaki Koop-İş’çilere buradan selam olsun, selam 
olsun… 
 
Sayın konuklar, 
Değerli arkadaşlarım, 
Geçen genel kurulumuzdan bu yana, hepimiz zor günler geçirdik. Tüm 
dünyayı etkisi altına alan Covid-19 salgını yaşamımızı ve çalışma 
tarzımızı büyük ölçüde değiştirdi. Bu değişikliğin ekonomik ve sosyal 
etkileri nedeniyle, çalışma yaşamında çok önemli sorunlar yaşandı. 
Başta işkolumuzdaki mağazacılık sektörü olmak üzere, Dünya genelinde 
pek çok işyeri kapandı, milyonlarca kişi işsiz kaldı.  
 
Yaşanan bu süreçten en çok zarar görenlerin başında hiç kuşkusuz, işçi 
sınıfı gelmektedir. Herkesin evlerine kapandığı günlerde canları 
pahasına çalışan işçiler, işlerini ve gelirlerini kaybettiler. Ekmeklerinden 
oldular. O nedenle, her fırsatta dile getirdiğim gibi, bu zorlu sürecin 
gerçek kahramanları, başta sağlık çalışanları olmak üzere, işçilerdir, 
emekçilerdir… Hepimiz,  bütün zor koşullara rağmen fedakârca çalışan 
emekçilere teşekkür borçluyuz. 
 
Büyük bir gururla söylüyorum ki, sendikamız üyeleri de bu süreçte 
canlarını tehlikeye atarak çalışmaya devam ettiler. Ülkemize, halkımıza 
sahip çıktılar. Pandemi döneminde kurulan vefa destek gruplarında, 
Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakıflarında, mağazalarda, Tarım 
Kredi’de ve diğer birliklerde görev yapan arkadaşlarımız, halkımızın, 
çiftçimizin ve devletimizin ihtiyaç duyduğu her yerde, görevlerinin 
başında oldular. 
 
Biz de sendika olarak, görevlerinin başında olan üyelerimizin sağlığı ve 
güvenliği için ne gerekiyorsa yerine getirmeye çalıştık. Onların haklarını 
ve sağlıklarını korumak, pandemi nedeniyle gördükleri zararı en aza 
indirmek için girişimlerde bulunduk. Üyelerimizi bir an olsun yalnız 
bırakmamaya gayret ettik.  
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Bu süreçte büyük bir özveriyle görev yapan, sağlığını tehlikeye atarak 
risk alan, tüm arkadaşlarıma gönülden teşekkür ediyorum. Onlarla gurur 
duyuyorum. Sağ olsunlar… Var olsunlar… 
 
Bu arada ne yazık ki Sendikamız üyelerinden de Covid-19 nedeniyle 
kayıplarımız oldu. Hem onlara hem de bu süreçte kaybettiğimiz tüm 
vatandaşlarımıza Allah’tan rahmet diliyorum. Ruhları şad, mekanları 
cennet olsun… 
 
Sayın konuklar, 
Değerli arkadaşlarım, 
19. yüzyılın son çeyreğinden bugüne, Dünyanın çeşitli bölgelerinde 
yaşanan tüm savaşlarda, resmi verilere göre ölen insan sayısı, 100 
milyonu aşıyor. Yalnızca Suriye’deki savaş sırasında 2011 yılından bu 
yana 200 bine yakın İNSAN öldürüldü. 
 
Bu sayılardan ÇOK daha fazlası yaralandı ya da sakat kaldı. Milyonlarca 
insan göç yollarında hayatlarını kaybetti. Topraklarından, evlerinden, 
yurtlarından edildi. Yaşanan bütün bu savaşlardan En çok  etkilenenler 
ne yazık ki suçsuz siviller, kadınlar ve çocuklardır. Bu savaşlar, 
çıkmasında hiçbir payı olmayan insanlar için büyük bir felakete 
dönüşmektedir. 
 
Bakın değerli dostlarım, 
Yıllardır komşumuz Suriye’de devam eden iç savaş nedeniyle, beş 
milyona yakın Suriyeli, ülkemize sığındı. Biz, güçlü ve büyük bir ulusun 
çocukları olarak, elbette ki, bize sığınan, gidecek başka yeri olmayan bu 
insanlara kucak açtık. Ancak bazı gerçekleri de dile getirmekten, yüksek 
sesle söylemekten geri durmamalıyız. 
 
Biz, bu insanların, ülkemizde ucuz emek olarak kullanılmalarına, onların 
emeğinin sömürülmesine, ülkemiz insanlarının emeği yerine kayıt dışı 
olarak ikame edilmelerine kesinlikle karşıyız. Ülkemiz bu anlamda, 
gitgide bir sorun haline gelen düzensiz göçmen politikasını yeniden 
gözden geçirmeli, güvenliğimiz bakımından da toplumumuzu rahatsız 
eden bu uygulamalar, bir düzene bağlanmalıdır. 
 
 
Değerli dostlarım, 
Bunlar konunun insani yanıdır. Bunun bir de ekonomik boyutu vardır. 
Çünkü dünyanın her yerinde yaşanan bu savaşlar ülke ekonomilerinin 
daralmasına, yatırımların durmasına, enflasyon artışına, gelir dağılımının 
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daha da adaletsiz bir hale gelmesine dolayısıyla da yoksulluğun 
artmasına neden olmaktadır. 
 
Üstelik bu durum yalnızca savaşan ülkelerde de yaşanmıyor. Ülkemiz 
gibi, bu ülkelerle ticaret yapan, enerji ve gıda ürünlerini satın alan diğer 
ülkelerde de savaşlar nedeniyle, ortaya çıkan ekonomik krizin faturasını 
yine emekçi kitleler ödüyor. 
 
Hangi ülkelerin arasında olursa olsun, savaşlar işçi sınıfı için herhangi bir 
yarar sağlamamakta,  tam tersine işçi sınıfının, ekonomik ve sosyal 
refahının azalmasına neden olmaktadır. 
 
O nedenle açıkça ifade etmek istiyorum ki biz, savaşlara karşıyız. 
Barıştan, kardeşlikten yanayız. 
 
Değerli arkadaşlarım, 
Evet, biz barıştan yanayız. Ama tıpkı Kurtuluş Savaşımızda olduğu gibi 
atalarımızın kanını, canını vererek kurdukları  aziz vatanımıza yönelen 
her türlü iç ve dış saldırıya da canımız pahasına karşılık vermekten asla 
geri durmayız.  
 
Bu vesileyle, başta Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere, bize bu vatanı 
armağan eden şehitlerimizi ve terörle mücadelede hayatlarını kaybeden 
tüm şehitlerimizi saygıyla, rahmetle anıyorum. Ruhları şad, mekanları 
cennet olsun. 
 
Değerli konuklar, 
Değerli delegeler  
Kabul etmek gerekir ki, ülkemiz önemli bir ekonomik darboğazdan 
geçiyor. Günden güne artan enflasyon, bir türlü durdurulamayan hayat 
pahalılığı, her geçen gün birbiri ardına gelen yüksek fiyat artışları, 
hepimizi zorluyor. Özellikle de emeğiyle geçinenler, zor bir dönem 
geçiriyor. İşçisiyle, memuruyla, emeklisiyle, esnafıyla, toplumun tüm 
kesimleri, yaşananlar karşısında çaresiz bir şekilde mücadele veriyor. 
 
Ancak, bu koşullardan en çok etkilenenler, elbette ki başta asgari 
ücretliler olmak üzere, emeğiyle geçinenler, işsizler, emekliler, dar ve 
sabit gelirlilerdir.  
 
Dar ve sabit gelirliler dediğimiz ise, 21 milyon işçi ve memur, 14 milyon 
emekli, 5 milyon küçük esnaf, 2,5 milyon köylü, yani aileleriyle birlikte 
ülke nüfusumuzun en az yüzde 85’idir. Ve yaşadığımız bu ekonomik 
krizin gerçekk mağduru onlardır. // 
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Değerli arkadaşlarım, 
Bakınız, geçtiğimiz yılın son günlerinde Asgari Ücret Tespit Komisyonu, 
yeni asgari ücreti belirledi. Asgari ücrette yüzde 50’ye varan bir artış 
oldu. O günlerde hepimiz, yapılan bu artıştan mutlu olduk. Özellikle de, 
asgari ücretin vergi dışı bırakılmasına çok sevindik. Başta Sayın 
Bakanımız Vedat Bilgin olmak üzere emeği geçen herkese teşekkür 
ederiz. 
 
Ancak yaşanan enflasyon ve hayat pahalılığının yol açtığı ekonomik 
sorunlar nedeniyle, atılan imzaların daha mürekkebi kurumadan, asgari 
ücret erimeye başladı. Evet, yapılan büyük artışa rağmen, asgari ücret, 
bu enflasyon karşısında eriyor. Kamuoyunda asgari ücretin yeniden 
belirlenmesi konuşuluyor. 
 
Aralarında ek protokol yaptığımız yetkili işyerlerimiz de olmak üzere 
büyük ve kurumsal işyerleri, çalışanlarını korumak adına, çeşitli ücret 
ayarlamaları ve ayni yardımlar yapıyor. Ancak ne yazık ki bütün bunlar 
emekçilerin ekonomik sorunlarına çare olamıyor. Biz, Hükümetimizden 
geniş kesimlerin derdine deva olacak, daha güçlü kararlar ve 
uygulamalar bekliyoruz. 
 
Bakınız, iki gün sonra yani pazartesi günü Haziran ayı enflasyonu 
belirlenecek. Bu oranla birlikte, yılın ilk altı ayının enflasyonu da belli 
olmuş olacak. Hükümetimizden talebimiz açık ve nettir. Yıl sonunu 
beklemeden, asgari ücrette ve işçilerin, memurların, emeklilerin 
ücretlerinde enflasyon farkının üzerinde bir artış yapılmalıdır. Bu 
kesimler, Mutlaka ama mutlaka enflasyonun üzerinde bir refah payı 
almalıdır. 
 
Ülkemiz tarımı desteklenmeli, Tarım kesiminde üretim yapan 
çiftçilerimize, özellikle mazot, gübre ve ilaç desteği verilmelidir. Bunları 
Hükümetimizden mutlaka bekliyoruz. Aksi takdirde, emeğiyle geçinen 
geniş kitlelerin, insan onuruna yaraşır bir yaşam sürdürme şansları, gün 
geçtikçe azalmaktadır. 
 
Gün, sosyal devleti yeniden canlandırma, geniş halk kesimlerini bu 
ekonomik krize karşı koruma günüdür. Gün, elbirliğiyle ülkemizi 
kalkındırma, güçlü bir ekonomi, güçlü bir demokrasi ve güçlü bir Türkiye 
için hep birlikte mücadele etme günüdür.  
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Değerli arkadaşlarım, 
Elbette ki, yaşanan bu ekonomik sorunlarla ilgili başta Hükümetimiz 
olmak üzere tüm ilgili kesimler çalışmalar yapıyor, sorunun çözümü için 
çeşitli formüller üretiliyor. 
 
Ancak ben de, toplumun geniş kesimlerinin geçim sıkıntılarına çözüm 
olması açısından, Sendikal örgütlenmenin önünün açılması gerekliliğinin 
altını çizmek istiyorum.  
 
Sendikamızın 20. Olağan Genel Kurulundan bütün kesimlere çağrıda 
bulunmak istiyorum. En başta hükümetimize çağrıda bulunuyorum. 
Yoksullukla baş etmenin, düşük ücret sarmalından kurtulmanın, kayıt dıı 
ekonomiye çözüm bulmanın yollu sendikal örgütlenmedir. 
 
Sayın Çalışma Bakanımız, göreve geldiği ilk günlerde, işçilere 
örgütlenme çağrısı yapmıştı. Bu çağrı bizi yüreklendirmişti. Buradan 
hareketle, Hükümetimiz de sendikal örgütlenmeyi teşvik etmelidir. 
Sendikal örgütlenmenin önündeki engeller kaldırılmalı, özellikle yetki 
konusunda çalışanlar lehine yasal düzenleme yapılmalıdır. 
 
Buradan sendikalarımıza da çağrıda bulunmak istiyorum. Örgütsüz tüm 
işçiler mutlaka sendikal güvenceye kavuşmalıdır. Sendikalar bunun için 
çok çalışmalı, örgütlenmeyi birinci hedef haline getirmelidir. Örgütlenme 
için ne pahasına olursa olsun mücadele etmelidir. Emin olun, bu haklı 
mücadelemizde, TÜRK-İŞ her zaman bizlerin arkasında olacaktır. Ne 
gerekiyorsa onu yapacaktır. 
 
Şunu kesinlikle unutmayın… Bu ülkede emek adına kazanılmış ne kadar 
hak ve özgürlük varsa, altında TÜRK-İŞ’in imzası vardır. TÜRK-İŞ 
halkımızın ve işçi sınıfının umudu ve en büyük güvencesidir.  
 
Değerli konuklar, 
Değerli delege arkadaşlarım  
Değinmek istediğim bir diğer önemli konu da, Ülkemizde yaşanan vergi 
adaletsizliğidir. Çünkü ülkemizde uygulanan adaletsiz vergi politikaları, 
çalışanları ezmektedir. Uygulanan bu vergi politikaları nedeniyle, emeği 
ile geçinenler önemli ölçüde ücret kaybına uğramaktadır. 
 
Bildiğiniz gibi, Anayasamızın 73. Maddesi, verginin, az kazanandan az, 
çok kazanandan çok alınacağını hükmeder. Biz, işte bu anayasa 
hükmünün uygulanmasını, emeği ile geçinenler için adil bir vergi 
politikası uygulanmasını bekliyoruz. 
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Biraz önce de değindiğim gibi, 2022 yılından itibaren uygulanan asgari 
ücretten ve her ücretin asgari ücret kadar olan kısmından vergi 
alınmaması uygulaması ücretliler için çok önemli bir gelişme olmuştur. 
Ancak bu yeterli değildir. Bizim talebimiz, vergi oranlarının düşürülmesi 
ya da sabitlenmesidir. Yüzde 15, 20, 27, 35 ve 40 olarak devam eden bu 
oranların işçiler için yüzde 10 ve 15 olarak kalmasını ya da yüzde 15’te 
sabitlenmesini talep ediyoruz. 
 
Sayın Bakanım, 
Değerli arkadaşlarım,  
Sorunlarımız yalnızca bunlarla sınırlı değil. Emeklilikte yaşa 
takılanlardan, her geçen gün daha da artan işsizliğe, ve derinleşen 
yoksulluğa, işsizlik sigortası fonunun amacı dışında kullanılmasından 
kıdem tazminatı hakkımıza yönelik saldırılara ve iş kazalarına kadar 
birçok sorunumuz çözüm bekliyor. 
 
Ancak biz, bütün bu sorunları çözümsüz görmüyoruz. Yeter ki Ülkemizi 
yönetenler karar versinler, Ve tüm sivil toplum kuruluşlarıyla birlikte, 
sosyal diyalog ve ortak akılla sorunların üzerine kararlılıkla gidebilsinler. 
 
Bunu sağlamanın yolu da bütün sosyal taraflarla iş birliğinden 
geçmektedir. O nedenle, 2010 yılında yapılan referandumda Anayasal 
bir kurum haline getirilen, ancak o günden bu yana bir kez bile 
toplanmayan Ekonomik ve Sosyal Konsey’in üç ayda bir toplanmasını ve 
bu sorunlarımızın o platformda tartışılmasını talep ediyoruz.  
 
Değerli konuklar, 
Değerli delege arkadaşlarım / 
Dört yıl önce, yine bu salonda, sizlere hitap ederken, “Bugün üye sayımız 
yaklaşık 60 bin. Ancak işkolumuzda bu kadar örgütsüz işçi varken bu 
bizim için yeterli olamaz. 100 binlik bir sendika bizim için hayal değil” 
demiştim. 
 
İşte biz, bugün bunu başarmış, bu hayali gerçekleştirmiş olmanın 
mutluluğu ve huzuruyla karşınızdayız. 2003 yılında yalnızca 9 bin üyeyle 
devraldığımız Koop-İş Sendikası, bugün 115 bin üyesiyle işkolunun en 
büyük sendikası olmanın onurunu yaşamaktadır. 
 
Koop-İş, Ülkemiz sendikaları arasında altıncı, TÜRK-İŞ Konfederasyonu 
içinde üçüncü büyük sendikadır. Bu gurur hepimizindir… Bu büyük 
başarıda emeği olan, katkı veren herkese teşekkür ediyorum. 
Ancak en büyük teşekkür, elbette ki, Koop-İş’i tercih eden üyelerimizedir. 
Onlar, her şeye rağmen Koop-İş’e inandılar, güvendiler, alınterini ve 
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çoluk çocuğunun rızkını, bu büyük aileye yani bizlere emanet ettiler. 
Onlara şükran borçluyuz. Biz de onların bu güvenine layık olmak için var 
gücümüzle çalışacağımıza söz veriyoruz, söz veriyoruz. 
 
Değerli dostlarım, 
Şu arkamda gördüğünüz ifade, boşuna söylenmiş ya da oraya rastgele 
yazılmış bir ifade değildir. Evet, büyük bir gururla söylüyoruz ki Koop-İş, 
Sendikal Hareketin Parlayan Yıldızı’dır. Ve bu yıldız, bizler var oldukça, 
sizler var oldukça, biz, bir ve beraber oldukça parlamaya ve yolumuzu 
aydınlatmaya devam edecektir.  
 
Evet, geçen genel kurulda, 100 binlik bir sendika hayal değil demiştim. 
İşte şimdi, çıtayı daha da yukarı koyuyorum. 150 binlik bir Koop-İş hayal 
değildir. Bunu başaracak güç, işte bu salondadır. Bu güç bunu da 
başaracaktır. Ben buna yürekten inanıyorum. Sizler de inanıyor 
musunuz? Koop-İş’i daha da büyütmeye, güçlendirmeye var mısınız? O 
halde değerli kardeşlerim, Koop-İş’in marşında da söylediğimiz gibi: 
 
Kadın-erkek biz işçiler 
Geleceği Kuruluyoruz. 
Koop-İş’te omuz omuza 
Al bayraklarla yürüyoruz… 
Al bayraklarla yürüyoruz… 
 
Değerli konuklar, 
Değerli Delege arkadaşlarım  
 
Sendikamız son dönemde 696 sayılı Kanun ile kadroya geçirilen işçileri 
bünyesine katmıştır. 53 yeni kamu işyerinde örgütlenmiştir. Bu 
işyerlerinin arasında, İçişleri, Hazine ve Maliye, Adalet Bakanlığı ile 
Yargıtay, Danıştay, Sayıştay gibi yargı kurumları vardır.  
 
Sendikamızın örgütlü olduğu üniversite sayısı 49’a yükselmiştir. Kamu 
kesimindeki bu işyerlerinin önemli bir kısmında ilk kez bir sendika 
örgütlenmiş  ve toplu iş sözleşmesi imzalanmıştır. Bugün devletimizin 
pek çok kurumlarında, Koop-İş’in bayrağı dalgalanmaktadır  
 
Kamudaki bu üyelerimiz için TÜRK-İŞ’imizin öncülüğünde imzaladığımız 
Kamu Kesimi Toplu İş Sözleşmeleri Çerçeve Protokolüyle son 
dönemlerin en iyi sözleşmesi imzalanmış, böylece kamuda ücret dengesi 
de sağlanmıştır.  
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Değerli arkadaşlarım, 
Bu dönemde yalnızca kamuda değil, özel sektörde de büyük 
örgütlenmeler gerçekleştirdik. Daha önce örgütlü olduğumuz IKEA gibi 
uluslararası mağaza zincirine ek olarak, ülkemizde ilk defa giyim 
mağazası zinciri H&M ‘de örgütlendik. İlk kez bir seyahat acentasında, 
Expedia işyerinde örgütlendik. Ardından, spor giyim sektöründeki dünya 
markaları NIKE ve Puma’da sözleşme imzaladık. Sırada Adidas, 
Decatlon, DeFacto gibi mağazalar var. Ülkemizde faaliyet gösteren  
En büyük market zincirlerinden biri olan Metro Grossmarket işçileri  
Koop-İş ailesine katıldı. 
 
Bugün bütün bu işyerlerine Koop-İş’in bayrağını dikmiş, bu önemli 
örgütlenmeleri başarmış olmanın gururu ve mutluluğuyla karşınızdayım. 
Bu işyerlerindeki tüm arkadaşlarımıza ailemize hoş geldiniz diyorum. 
Sizlerle daha da güçlendik. Bu kutsal mücadelede sizlerle birlikte 
olmaktan, beraberce ekmek kavgası vermekten ve sizlerin başkanı 
olmaktan gurur duyuyorum, gurur duyuyorum. 
 
Sayın konuklar, 
Değerli arkadaşlarım, 
Sendikamızın gündemindeki en önemli maddelerinden biri, 696 sayılı 
Kanun ile Millî Eğitim Bakanlığı bünyesinde geçici işçi statüsüyle 
istihdam edilen üyelerimizin yılda 12 ay yerine yalnızca 10 ay süreyle 
çalıştırılmalarıdır. Bildiğiniz gibi, daha önceki dönemlerde değişik 
sürelerde istihdam edilen bu arkadaşlarımız için yoğun bir mücadele 
verdik. Bu sürelerin 10 aya çıkarılmasını sağladık. 
 
Ancak günümüz ekonomik koşullarında, elde ettikleri gelirle kendilerinin 
ve ailelerinin geçimini sağlayan bu arkadaşlarımız, iki ay boyunca bu 
gelirden mahrum kalıyor. Ayrıca bu arkadaşlarımızın tayin hakkı da 
bulunmuyor, resen emekliye sevk ediliyor. Bütün bunlar haksızlıktır, 
adaletsizliktir. 
 
TÜRK-İŞ’imizin değerli Genel Başkanı Sayın Ergün Atalay’ın geçici 
işçilerle ilgili söylediği bir söz var. Sayın Genel Başkanımız haklı olarak, 
“Geçici işçilik olur, olur ama üç ay olur, altı ay olur. 15 yıl, 20 yıl geçici 
işçilik olmaz. O iş artık geçici değildir” diyor. 
 
Sayın Bakanım, 
Siz, akademisyen kimliğinizin yanında, asistanlık yıllarınızdan bu yana 
sendikalarla, sendikal mücadeleyle iç içe olmuş bir insansınız. Bizden 
birisiniz. Bu sorunlarımıza ne kadar duyarlı olduğunuzu, çözmek için 
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çaba harcadığınızı yakından biliyorum. Millî Eğitim Bakanlığı’nda kadro 
bekleyen 31 bin üyemizin ve diğer kamu işyerlerindeki geçici işçilerin 
kadro sorunlarına bir çare bulacağınıza inanıyoruz. 
 
Sayın Bakanım, 
Koop-İş Sendikası 20. Olağan Genel Kurulunda sizden açıkça talep 
ediyoruz. Milli Eğitim Bakanlığı’ndaki arkadaşlarımızın 10 ay süreyle 
değil, 12 ay süreyle çalıştırılmalarını istiyoruz. Bu arkadaşlarımızın 
tayin haklarının verilmesini istiyoruz. Üyelerimize dayatılan resen 
emeklilik uygulamasına son verilmesini istiyoruz. Bu sorun bizim 
için çok önemlidir. Size güveniyoruz.  Bu sorunlarımızı çözerseniz 
siz çözersiniz. Buna yürekten inanıyoruz. Bu konuda sizden müjde 
bekliyoruz. 
 
Değerli arkadaşlarım, 
Evet, 
Her geçen gün büyüyoruz. Bugün 140’tan fazla işyeri ve işletmede 
örgütlüyüz. O nedenle, yeni koşullara göre yapılanmak, ve büyük bir 
sendika olmanın gereklerini yerine getirmek için yeni bazı atılımlar 
gerçekleştiriyoruz. Hatırlayınız… Geçen genel kurulumuzda, sizlere bir 
söz vermiştim. Bu sözümüzü yerine getirdik. Ankara’nın merkezinde, 
Kızılay’da, İZZOTEL adını verdiğimiz butik otelimiz ve sosyal tesisimizi 
hizmete açtık. 
 
Şimdi bu genel kurulda, sizlere bir söz daha veriyorum. Önümüzdeki 
dönemde, bu kez de İstanbul’da  Koop-İş’e yakışır bir butik oteli ve 
sosyal tesisi hizmetinize sunacağız. Bu tesislerimizde, Pandemi 
nedeniyle yapamadığımız eğitimlerimizi ve başka toplantılarımızı 
yapacağız. Önümüzdeki dönem sendikamızın eğitim yılı olacaktır. 
Böylece sizlerle daha çok birlikte olacağız. 
 
Değerli konuklar, 
Değerli delege arkadaşlarım, 
Sizlere, son dört yılda yaşadıklarımızın, elde ettiklerimizin, verdiğimiz 
mücadelenin kısa bir hikayesini anlatmaya çalıştım. Bu hikâyenin özeti 
şudur: Biz hep bir davaya inandık. İdeallerimizin peşinden gittik. Bizim 
için hayat, doğru ile yanlışın, iyi ile kötünün, güzel ile çirkinin, yararlı ile 
zararlı olanın mücadelesinden ibarettir. Biz hep doğrunun, iyinin, güzelin 
ve yararlı olanın yanında olduk  
 
Değerli dostlarım, 
Bize göre her insanın bir davası ve hayalleri olmalı… İdealleri olmalı… 
Bunlar için mücadele etmeli. Bizim için para, şan, şöhret, mal, mülk, 
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makamlar… Hepsi ama hepsi geçicidir. Aslolan, geçici bir süreliğine 
misafir olduğumuz bu fani dünyada, hoş bir seda bırakabilmektir  
 
Bir gün bu dünyadan göçüp gittiğimizde, arkamızda hoş bir seda 
bırakabileceksek, sofrasına bir dilim daha fazla ekmek koyabildiğimiz, 
haklarını koruyabildiğimiz kardeşlerimizin hayır dualarını alabileceksek, 
Ne mutlu bize… İnanın bu bize yeter  
 
Bu duygularla, Sendikamızın 20. Olağan Genel Kurulunun ülkemize, 
TÜRK-İŞ topluluğuna, işçi sınıfına ve sendikamıza hayırlı, uğurlu 
olmasını diliyorum. Tüm konuklarımıza, katılımları için bir kez daha 
teşekkür ediyorum. Sizleri saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. 


